



莱阳组织11家重点企业参加烟台食博会

“中国预制菜第一市”出山

6月2日,为期四天的2023 RCEP区域食品产业(烟台)博览会在烟台国际博览中心盛大开幕,2023烟台预制菜产业展览会同期举办,莱阳市政府组织11家重点企业携300余种预制菜展品组团参展,“莱阳军团”亮相烟台国际博览中心核心位置的B号馆BT16展位,通过种类丰富、技术领先的产品,全面展示“中国预制菜第一市”食品产业深厚的创新实力和产业积淀。

巨型LED屏幕和中心曲面屏,轮播着莱阳市预制菜产业以及各重点企业的宣传片,让观众能快速、全面了解莱阳预制菜产业的战略定位、产业规划等详情,同时一睹企业风采。通过展位顶部的“中国绿色食品城”“中国预制菜第一市”“中国‘云厨房’、世界‘菜篮子’”等大型发光字,“中国预制菜第一市”的品牌标识墙、“中国预制菜之乡”的造型装饰,以及每个企业的展位“莱阳味道”元素,营造出震撼的“莱阳味道”品牌氛围,配合企业介绍展板和专人讲解,观众对莱阳市食品产业有了更深入的了解,现场互动气氛十分热烈。

有限公司的梁汉凤说“感谢政府能邀请我们参加此次展会,我们此次带来了速冻海鲜水饺、微波水饺、清真水饺等产品,并设置了品尝试吃环节,受到了大家的好评。”在展位陈列台上,超过300多种琳琅满目,既有龙大美食小酥肉、春雪鸡米花、鲁海海鲜水饺等“爆款”产品,也有火山石烤肠、孜然鸡心、宫保鸡丁、田园蔬菜饼、茶色满季饮品等一批新产品,全维度体现了该市猪肉、鸡肉、蔬菜、水果、饮品、调味品等全品类食品产业体系,同时也展现了莱阳食品产业鲜明的产业定位以及产业集聚度,吸引了众多参展商、投资者驻足洽谈,预计博览会期间对接采购商将超过7000人次。

青、梨膏棒棒糖、莱胡参、莱胡参茶、文冠果茶等特色产品,展示了莱阳以食品产业带动农业产业升级的成果,进一步宣传了以产业振兴支撑乡村振兴的“莱阳路径”。莱阳食品产业发展根植于农业产业化,始终秉持服务“三农”、助推乡村振兴的原则,2022年,莱阳市将大力发展预制菜产业作为食品产业转型升级的主攻方向,制定了加快推进预制菜产业高质量发展的18条意见,充分发挥食品产业特别是预制菜产业辐射作用,带动农业产业升级和环境打造,让农业经营有效益,让农民增收有渠道,让农村留人有方法,探索出一条以产业振兴为支撑的乡村振兴普适性道路,2022年,全市食品产业规模突破800亿元,预制菜产能由54万吨增加至76万吨,销售收入一年内实现“翻倍”,突破百亿元。通过“产业联盟+龙头企业+合作社(基地)+农户”的共同富裕莱阳模式,该市75%的农产品就地加工转化增值,10万余名农村劳动力参与种养、加工、运输各环节,实现年“家门口”就业增收8亿多元,相关做法入选全国“乡村振兴赋能计划”产业振兴十大典型案例。

“莱阳味道”震撼港城

去年以来,莱阳市大力实施预制菜品牌建设及推广工程,打造区域公用品牌打造中国“云厨房”、世界“菜篮子”——“莱阳味道”区域公用品牌,与“龙大美食”“春雪”“一刻厨神”“鲁海”等企业品牌构建起“母子品牌”体系,让“莱阳味道”公用品牌叫得响、立得住、走得远。此次展会,由莱阳市政府牵头,争取了场馆内位置最优、面积最大的独立展区,委托专业设计公司高标准设计、高标准搭建,首次将“莱阳味道”区域品牌整体包装推介,展位正面的

联盟企业闪耀亮相

2022年,莱阳市引导天府集团、春雪集团、龙大集团等预制菜企业率先组建县级预制菜产业发展联盟,促进行业及联盟成员间信息、技术和人才交流合作,实现资源共享、优势互补、抱团发展、合作共赢。此次参展企业均为联盟企业,市农业农村局制订了参展方案,对于参展企业,由市财政拿出真金白银给予补助,本地企业参展积极性也非常高。山东鲁海食品

产业实力全面展现

今年中央农村工作会议上,强调了“产业振兴是乡村振兴的重中之重,要落实产业帮扶政策,做好‘土特产’文章。”此次展会,莱阳展区专门设置了“莱阳市‘土特产’精品展示区”,集中展示了来自梨乡梨源合作社、万有合作社、青山胜景合作社、莱胡参合作社的莱阳梨、莱阳梨

莱阳举办校地企人才交流会

近日,莱阳市赴山东农业大学举办“才聚梨乡 筑梦未莱”校地企人才交流会。活动由中共莱阳市委组织部主办,莱阳市高层次人才管理服务中心会同有关部门承办。会上,莱阳市招才引智工作站揭牌,签订了校地人才合作协议和共建“青鸟驿站”合作协议。座谈环节,莱阳市企业代表

请邻居莱西人才到莱阳发展

近日,莱阳市人社局与高层次人才管理服务中心联合赴莱西开展校园招聘,多渠道广泛纳才,提高人才留“莱”率。5月17日,莱阳市天府集团、烟台润映祥油封、归源生物等企业走进山东文化产业职业学院,就毕业生就业与校方进行了交流。同时参加了“就在双莱、成就未莱”2023年莱西莱阳一体化人才招聘活动暨莱西市首届职业院校校园双选会,现场提供各类工作岗位75个,达成就业意向32人。5月24日,莱阳市驻地院校(校区)校地合作洽谈会在莱阳市食品产业党建综合体召开。莱阳市人社局主要负责人、青岛农业大学海都学院、山东中医药高等专科学校、莱阳市职业中专、莱阳



日前,莱阳公路中心开展帮困助困主题活动,鼓励他们坚定信心,保持乐观向上的生活态度,并为他们送上慰问金。(董健)

莱阳住建局启动安全生产月

今年6月是我国第22个安全生产月。6月2日,莱阳市住建局建设领域“安全生产月”启动仪式在清水路项目施工现场举行。莱阳市住建局质量安全监管负责人、企业代表等参加本次启动仪式。启动仪式现场,莱阳市住建局质量安全监管负责人围绕该市建筑施工领域安全生产形势进行部署,要求各项目企业要以“安全生产月”活动为契机,结合全市住房城乡建设领域重大事故隐患专项排查整治工作要求,时刻牢记肩负的责任,时刻不忘生产安全,居安思危,警钟长鸣,以更加牢固的安全理念、更加严密的安全措施、更加扎实的工作作风,把安全生产工作提高到新的水平。山东电建一公司代表从提高安全管理水平、提升安全发展能力、筑牢安全监管防线、丰富安全生产月活动、营造安全发展氛围等方面提出倡议,倡导各项目不折不扣落实工作要求,共同营造一个安全和谐的生产环境。(王振华)

姜疃镇开展主题研学活动

近日,莱阳市姜疃镇纪委联合该镇宣传办青年干部与莱阳市和平小学四年级二班的学生走进灌村,开展了“清风相伴·廉润童心”主题研学活动。在灌村村南的北方植物园,该镇纪委书记从植物特点入手,结合廉洁小故事深挖种植物的品质,带来了一堂生动活泼的廉洁文化课,让小朋友们在潜移默化中接受清廉文化的熏陶。随后,研学团队来到灌村清廉主题公园。在上廉亭内,该镇年轻干部为小学生们带来了《陶母拒鱼》《一钱太守》等许多富有深意的廉洁小故事,通过讲故事、听故事,孩子们对历史上这些品德清正之人更加熟悉,也对何为廉洁、日常生活中怎样做到廉洁有了更深的认识。该镇纪委书记表示,他们后期将继续发挥廉洁文化教化作用,通过开展家风家教主题展、廉洁文化课,让小朋友们在潜移默化中接受清廉文化的熏陶。广泛传播廉洁文化,提升廉洁文化感染力,营造风清气正的社会风气。(张一 胡昌磊)

高格庄镇整治辖区马路市场

“以前每逢赶集日,车子、摊位都乱停乱放,交通拥堵,买菜都不方便,现在街道路面干净了,道路畅通了,我们买菜既安全又方便。”5月22日,高格庄镇正在赶集的村民谈到马路市场整治,纷纷点赞。此次活动市场监管所、派出所、行政执法中队、村镇办等多部门联合行动,加大对重点时段、重要路段的整治工作,取缔以路代市,占道经营的马路市场,全面整治流动摊贩占道经营、乱搭乱建、乱停乱放等顽瘴痼疾,规范市场秩序消除各类交通安全隐患。(王海丞)

莱阳农商行助力三夏生产

莱阳农商银行紧跟农时,加大普惠金融力度,全力以赴做好“三夏”生产前的金融服务保障。莱阳农商银行积极与农业农村和农担公司对接,获取辖内收粮大户和农机户清单,按照所在辖区分发后建立走访对接台账,以客户经理驻点办公为抓手,实施全方位走访摸排,要求客户经理深入农业生产第一线,走田间、访农户,调研金融服务需求,全面做好摸底对接工作,确保应贷尽贷,切实满足信贷需求,助力农业生产。他们银行根据粮食种植、粮食收储等不同行业分别预留专项信贷资金额度,并通过客户经理走访营销,对从事夏粮生产、收购、加工、运输、销售和夏播的农户和企业进行了拉网式调查,助力莱阳的三夏生产。(叶向腾)

家门口开起“绿色氧吧”

谭格庄镇村村打造街角花园提升人居环境颜值



“以前很是羡慕城里人,有空可以到公园里转,现在我们农村人,不仅可以到公园,还有休息乘凉的石桌石凳,变化太大了。”6月4日,莱阳市谭格庄镇西王家庄村的居民王大爷,在村口的“口袋公园”里小憩,禁不住满是喜悦。傍晚走进西王家庄村“口袋公园”,红枫、黑松用招展的枝叶诉说高贵;冬青、黄杨像忠诚的卫士守护在周围;拼命怒放的月季、蔷薇与落霞比高下;一块刻有“沁园”的巨石点睛其中,赋予了小花园别样的灵气。晚上的公园更是美得令人心醉,一盏盏彩色的小灯从小花丛中閃耀,随呼吸起伏变化出萤火般迷人光芒,为公园增添了几分灵动。像这样的口袋公园,遍布在谭格庄镇辖区84个村庄内。据了解,今年以来,谭格庄镇严格落实贯彻莱阳市委、市政府决策部署,克服村庄多、底子薄、基础差、财政弱等现实困难,创新实施“三个一”工作法,通过组建一支人居环境整治先锋队,凝心聚力,建强美丽乡村坚实基础;建立一项“镇—片—村”三级验收机制,集中验收,提高

美丽乡村打造标准;织就一张分岗定责、划片包干的环卫整治网格,常态保持,强化美丽乡村长效机制。全面推进镇域人居环境“提质增效”,坚决打赢了人居环境整治攻坚战、持久战,蹚出了人居环境整治的一条新路子。人居环境整治成果来之不易,如何维持村庄环境“长久美”?据介绍,今年来谭格庄镇在全镇开展“绿化村庄美化家园”提升乡村颜值活动,组织84个村庄制定绿化计划,提高绿化标准,以“让绿化美化占领荒草的阵地”为口号,掀起了一股“绿色风暴”。他们累计投入资金38万元,栽植冬青、黄杨、玉兰、红枫、红叶石楠、高杆月季等优质苗木近10万株。打造一座座公园,美化村庄,提高美丽乡村颜值内涵,这便是谭格庄镇交出的答卷。该镇在全市创新开展村庄口袋公园打造工作,充分利用村内闲置空地,通过高株、低株苗木的错落搭配,辅之以砖铺小路、山石装点,在村民家门口打造“振兴园”“逸园”等近百处独具特色的“口袋公园”,形成了以西王家庄、瓦屋、朱省、贾

家村等为典型的一批高质量特色口袋公园“百园争鸣”的繁荣景象。“一个村庄有一个村庄的积淀,一个公园有一个公园的风情。口袋公园面积虽不大,但在乡村建设中凸显的作用不可小觑,它美了村庄乐了村民,统一了思想激发了斗志,是一块无言的‘指南针’。”这是谭格庄镇干部群众对“口袋公园”的一致认同,建公园、搞绿化、爱村庄成为谭格庄镇乡村振兴的又一实现方式。“你看我们村这里太美了!”这是谭格庄镇干部群众对“口袋公园”的一致认同,建公园、搞绿化、爱村庄成为谭格庄镇乡村振兴的又一实现方式。开窗见绿、出门观景、漫步公园,赏四季美景……谭格庄镇浸染在百花齐放的绚烂底色中,一路美景层出不穷,全镇大小角落的“口袋公园”更是绽放方寸之美,扮靓乡村微空间,点缀村民美好生活,“口袋公园”虽小,却装着老百姓的大幸福。(吴孟书)

莱阳启用10处非现场执法点

6月1日零时起,莱阳市10处非现场执法治超点正式启用,标志着该市“传统执法”向“智慧执法”的转变。据悉,10处非现场执法点覆盖了G204、G308、S202、路莱路、莱高路、大郭线、莱羊路等33条道路,启用后将实现24小时全天候执法、全方位监管。非现场执法点正式启动不停车称重和电子抓拍系统,采集货车车辆超限运输信息,并实时传输至交通、交警执法系统。超限超载车辆当事人根据“莱阳市车辆超限超载治理联合执法办公室”发送的违法短信告知,按照要求到莱阳市公安局综合服务中心接受违法处理,对拒不处理的违法车辆,将采取超限超载违法车辆“黑名单”制度,通过技术手段进行布控,由公安、交通执法人员联合现场查处,真正实现超限超载运输的有效治理,保障道路交通安全。(董健 王新明)

核酸亭变身便民亭

近日,在莱阳市观河公园南门,城厢街道公园社区心理发屋(原核酸采样亭)传来阵阵欢声笑语,志愿者们详细询问老人需求,根据他们个人喜好和意愿对他们的“头等大事”进行“私人定制”,受到了群众一致好评。在前期民情民意走访调研时发现,这个社区多是老旧小区,老人多,希望能够就近理发、上门理发,还有一些老人认为现在门店理发费用太高,他们往往很长时间才理一次。了解到这一情况后,社区联系到五位爱心理发志愿者,为社区60岁以上的老人免费理发,同时,为行动不便的老人提供上门理发服务。由于这支爱心理发志愿队没有固定活动场所,只能在各小区“打游击”,来回搬运行理发器具很不方便。社区召开“家园议事会”,广泛听取居民意见。考虑到人员集中、活动方便、便民性强等因素,他们最后决定在公园南门设置一个固定活动点,每周五晚上7点到9点为群众提供公益理发服务。为方便居民前往,也减轻公益理发志愿者路上负担,他们将闲置核酸采样亭“变身”理发屋再次“上岗”,成为便民服务的新天地。现在,每到周五,在公园南门都能看到五位爱心理发师构成的一道“红色”志愿服务风景线。(王珊珊)